SDKOHOMeETPpHUKa

XacaHoBa
CBetnaHa ®aHuNeBHa

Nekuus 1
«[MapHasa perpeccusi»




! MapHas IMHenHas1 perpeccus

< OCHOBHafA uUeNb — NOCTPOUTb YPpaBHEHUE
(Mmopenb) BMAaa:

[ Y =a+ b*X ]

onucbiBaloLlee 3aBUCUMMOCTb MeXxay
3aBUCMMOMN nepeMmeHHoM (pe3ysibTaTtoM - Y)
M HesaBMcuMom nepemeHHoun (pakropom -
X).

a n b - Ha3bIBalOTCA NapamMeTpamMmm Moaesnu.

[TpnmMepbl 3aBUCUMOCTEMN:
*BbIpyykn npeanpuaTns ot pacxoaoB Ha peKknamy;
LleHbl HA He@TL OT Kypca gonnapa,
KonnyecTtBa 6annoB no 3KOHOMETPUKE OT
KOnmM4yecTBa 4YacoB, NOTpadyeHHbIX Ha ee n3yyeHue
nT.A.




lMMpuMep nocrpoeHnsi NnapHoOM
JIMHENHON perpeccmuu

U3yyaeTca BnusHue oovema BBI1 Ha o0bLem akcnopTa B
CTpaHe.

Ons KoppensiuMoHHO-perpeccMoHHOro aHanu3a

McCnonbL20RaHAa RLIDONKA 2a 1 :
[oabl T 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

BHI' X 1000 1090 1150 1230 1300 1360 1400 1470 1500 1580
Jkcnopt Y 190 220 240 240 260 250 280 290 310 350

llocTpouM rpadukK o creayrolemMy npaBuny:
[lo ocyn Y- 3aBUCUMMas NnepeMeHHas unv usyvyaemas BenmymHa

[No ocu A= rezasiczzl 112 O21SE ] U TIOUS Y BII (O2CTO 0
( ":) ;) | |)
Kaxxpgaa Touka rpaduka
COOTBETCTBYET KaxXgaomy rogay




O6bem 3kcnopTa

3aBMCMMOCTb 3KcnopTa ot o6bema BBI
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rpacpnk 1MHeMHON 3aBNCUMOCTH

3aBMCUMMOCTb 3KcnopTa oTr o6bema BBI1
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dopMy bl 4N HAXOXKAEHUS
napamMeTpoB

< Npn nomow metoga HammeHbLux KkBagpatoB (MHK) sBoiBegeHbl popmyrbl ongd
HaxoX4eHNA napamMeTpoB ypaBHEHNA (KO3 PULMEHTOB perpeccunmn)

OKOHOMUYECKUN
CMbICh

Popmyna J

lNoka3biBaeT cpeaHee
UM3MEeHeHune
pe3ynbTrata c
n3MeHeHueMm pakrTopa
Ha O4HY eAUHNLY

3HayeHue y npu x=0




TpeboBaHne HOpMaJiIbHOIro
acnpegesieHnsi OCTaTkoB

Mpacdbmk NNOTHOCTU BEPOATHOCTU HOPMANiIbHOIO pacnpeageneHus

f
(xz‘




TpeboBaHne HOpMaJiIbHOIro
acnpegesieHnsi OCTaTkoB

UHTerpanbHasa pyHKUMA pacnpepeneHmns HopmanbsHon CB

F(:)A

12 s snranas




! KosippmymeHT koppenayumm

Ero 3HayeHus HaxogAaTcA B rpaHuuyax: -1 sr 1.
b>0, Tor >0, cBA3b NpsAMas;
b<0,Tor<0, cBA3bL OOpaTHan .

Noka3biBaer:

1.

TecHOTy cBS3n

2.

HanpasneHnue
CBS3U




Likana Yegaoka Ansa nHrepnperaunm

0,9 — 0,999 CBsa3b BecbMa BbICOKas

0,7 — 0,9 CBsa3b BbICOKas

0,5 - 0,7 CBsa3b 3ameTHas

0,3 — 0,5 CBA3b yMepeHHas

0,1 — 0,3 CBsa3b cnabas




lMpoBepka KayecrBa nogbopa
Moaesin (Bnaa dBHEHUA
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KoadhpuumeHr p,eTepMMHau,MM R2- xapakTepu3ayeT
Aor o0bLACHEeHHOU perpeccuen Bapvauum y, B
‘ ooLien Bapmaumm pe3ynbTaTUBHOIO NpuU3Haka o




XapaKrepucrtnkum Mmogesmn

UYncno creneHen cBo6oAbI - 3TO YXACIO HE3ABMCUMO
BapbUpPyEMbIX 3HAYEHUW NPU3HAaKa.

Oucnepcus Ha oaHy cTeneHb cBOOOAbI - NOfy4YaeTcs
neneHunem kaxxaon CKO Ha cBoe 4yncno crteneHen csoboabl

OcTtartoyHasa Obuwas
Z(yx y)2 ‘ IDCLE N DY (i
Dd)akm - . n—2 i obwy. | i

K — KOFIM4eCTBO He3aBUCUMbIX NepeMeHHbIX (A58 napHoun
perpeccun =1)




fipoBepKa CTaTUCTU4YEeCKoM

ocm. ocm.

HO :ngakm. =D Hl:Dd)aKm.>D

Ecnn cnpaBepgnuBa
HO, To ancnepcumn
D N He OTNnYalrTCA
= paxm. Fpacriobp(a;1;n-2) Apyr ot apyra. Ains
D, HO Heo6xoaumo
onpoBepxeHue,
ec/in. 4yTOGbI (hakTOpHas
aucnepcus
npesbiwana
OCTaTOUYHYIO B
HecKonbKo pas.

O
Mogens

ClIaTNCINYECKA CTaTUCTN4yeckKk

HE SHAaYTYMa N 3HaAYNMa




poBepKa CTaTUCTUYECKOMN

|_sraumocry napamers

SHaYNMOCTH NnapaMeTposB

apPaMeETd
CTaTUCTNYECK
U HEe SHaAYUM

[HO: b=0 H1: b#0 ]
Ve N (0 3
b tma6n =
Lier = " CTbIOOPACIOBP(a;n-2)
N b ) \ J
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JJoBepurennbHbIN MHTEpBasa A5
napamerpa

% napaMeTp b ¢ HAAEXHOCTbIO A NEXUT B
MHTepBase:

bo—mb't (a;n—2)£b£b0+mb-tma5ﬂ(a;n—2)

maon
% 3HauynmocTb (a) = 1 - HagexHocCTb([3)
Knaccunyeckme ypoBHU a:

< 0,01

< 0,05

S 0,1




AHann3 faHHbIX

PerpeccnMoHHada CTaTUCTUKA

MHOXeCTBEeHHbIN R 0,719494
R-kBagpat 0,517671
HopMunpoBaHHbIN R- O6LsicHeHHasn
KBagpar 0,473823 AonA
BeposATHOCTD,
CtaHaapTHas olwmnbka 53,13959 C KOTOpOM
HabnoaeHnsa 13 ale s iz
3HaAYnmMa
NCNEPCUOHHbIN aHaun3
3Ha4YNMOCTb
df SS MS F F
Perpeccus 1 33338,02 33338,02/ 11,80602 0,005564
OcTaTokK 11 31061,98 2823,816
NToro v
DOU HE 3HAYUM NapaMeT[
0 KoadbdunumeH|CtaHaapTHa HuxHne |BepxHue
Thbl s owmnbka |t-ctatucrtuka |P-3HavyeHune 95% 95%
Y-nepeceyeHue -133,5420 78,10357 -1,7098 0,115324 -305,446/38,36313
W 13 17708 3 Q3502 3 435088 (O O0O5564 4 736262 21 6179




! MNMapHass HeJIMHenHass perpeccus

JKCcNnoHeHuuanbHas oyHKUMS:

Ob6bem

3aBUMCUMOCTb 3KCNopTa oT o6bemMa
BBIl

Y=a-e
*Y ~Expon.(Y)
400
m 350 .
= —
o 300 o o
G 250 .
® 200 —
150
900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700
O6bem BBI I




rpacdpmk HennHenHOM
3aBUCUMOCTH

JlorapudMmunyeckasa pyHKLUA \

3aBUCUMOCTb 3KCNopTa oT obbemMa

BBIl
Y=a+b-In(x
*Y —Linear(Y) ( )
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rpacdpmk HennHenHOM
3aBUCUMOCTH

CteneHHasa cpyHKUUA \

3aBUCUMOCTb SKCrNopTa oT obbemMa

BBIN ,
*Y —Linear(Y) Y'=a-x
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! INIACTUYHOCTb

% DNNIAaCTUYHOCTb onpeaenseTcs no

dbopmyne:
X
Op =y"—
Y
<% [Nna napHoW perpeccuu: _ bx

a+b-x

< 1na cteneHHowu: _




! YpaBHeHne MHO)XeCTBEeHHOMN perpeccnmn

JInHenHaa moaennb:
y=a+bx +bx,+..+b,x +e

= Ha ntobon akoHOMMYEeCKUM nokasaTtenb Yyallue
BCEro okasblBaeT BrNMUaHME He OAuH, a
HECKOJIbKO 0aKTOpOB.

= Hanpumep, cnpoc Ha HeEKOTopoe bnaro
onpenensieTcsi He TONMbKO LEeHOW JaHHOro
bnara, HO U LeHaMn Ha 3amMeLlaroLne u
aonorHswLwme bnara, JoxXogom notpebutenen
N MHOTUMW APYrnMun doakTopamMu.




YpaBHeHne MHO>KeCTBEeHHOU perpeccmumn B
CTaHQapTU3npoBaHHOM MacLuTabe

% YpaBHeHWe perpeccmun B CTaHAapTU30BAHHOM
MacwTtabe nmeet BUA:

ty :ﬂltxl +ﬂ2tx2 +M +ﬂptxp + &
X CTaHOaApPpTU3NPOBaAHHbIE NMAPAMETPDbI.

y-y. Xj—Xi o
by ==—=; ;= , j=Ln
o, g Oy
% Cuncrema ypaBHeHUMN:

ﬁl T B2rx2xl + B3rx3x1 T ﬁprxpx1 = ryxl
< ﬁlrxlx2 T ﬁ2 T :83rx3x2 T ﬁprxpx2 = ryxz
X I X I X
ﬁlrxlxp +B2rx2xp +:B3rx3xp +ﬁp :ryxp I
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ypaBHEHNSI MHO>XeCTBEHHOM

% KoadpdpunumeHT aetepMmHaumnn:

2 4 Zeiz
Sy

< CKOpPpPEKTUPOBAHHbIN K-T AEeTEPMUHAL NN

r :1—(1—R2)nf;1_1 =R2—n_i_1(1—R2)




lMpoBepKka cTaTuCTnYyecKom 3Ha4YNMMOCTH

Mogenun

2 2
H,:R>=0;H1:R*0
/
F= R k-1 Fpacrobp(a;k;n-k-1)
1-R* k
ec/in.
]idh<<}imm. }QM%;Z}zm@.

ClIaTNCINNMECKN
HE SHAaYTYMa

.
Mogenb

CTaTUCTN4yeckKk
N 3HaAYNMa

Ecnn cnpaBegnuBa
HO, To aucnepcun
He OTNIn4yaroTcA
Apyr ot gpyra. Ans
HO Heobxoaumo
ornpoBepXeHue,
4YTOObLI (haKkTOpHasn
ancnepcus
npeBbiWwana
OCTaTO4YHYIO B

HeCcKomnbKo pas.




